

## In memoriam

### Dipl. ing. mr Matija Peić



Nakon kraće i teške bolesti umro je u utorak 4. juna 1985. drug Matija Peić, a sahranjen je u petak na zagrebačkom groblju Mirogoj.

Povodom njegove iznenadne smrti održana je komemorativna sjednica Zbora radnika Ribnjačarstva Poljana i komemorativni skup ribara i predstavnika ribarskih organizacija iz cijele zemlje, kojeg je sazvala Poslovna zajednica slatkovodnog ribarstva Jugoslavije u dvorani Instituta »Ruđer Bošković« u Zagrebu.

Posljednjem ispraćaju na Mirogoju od dragog prijatelja, voljenog druga, poštovanog ribarskog veterana i jednog od najboljih i najuspješnijih ribnjačarskih stručnjaka Jugoslavije, druga Matije Peića, oprostili su se mnogobrojni drugovi, poštovaoci, predstavnici ribarskih organizacija i cijeli kolektiv Ribnjačarstva Poljana. Oproštajne govore su održali predstavnici Ribokombinata Beograd, Općinskog sindikalnog vijeća Pakrac i Ribnjačarstva Poljana, a duga tužna povorka s brojnim vijencima ga je ispratila do groba na vječni počinak.

Tako nas je zauvijek napustio magistar Matija Peić, diplomirani inženjer agronomije i direktor Ribnjačarstva Poljana.

Matija Peić je rođen 19. 11. 1924. g. u selu Klokočevci kod Našica. Osnovnu školu završava u rodnom mjestu, Građansku školu u Našicama, a Srednju poljoprivrednu školu u Križevcima 1946. godine. Odmah po završetku škole prima riješenje za radno mjesto

pristava u Ribnjačarstvu Končanica, ali krajem oktobra odlazi na odsluženje vojnog roka u JNA u Školu rezervnih oficira. Vraća se 1948. iz JNA u Končanicu gdje radi kao pristav do 15. 4. 1949. Odlazi zatim na godinu dana na Vransko jezero, a 15. 4. 1950. se zapošljava u Ribnjačarstvu Poljana, gdje radi sve do kraja svoga života. Ribnjačarstvu Poljana ostaje vjerran više od 36 godina, punih rada, stvaralaštva i uspjeha.

Vrijedan, neumoran, željan znanja i afirmacije Matija uz rad i veliko zalaganje na teškoj i odgovornoj dužnosti tehničkog rukovodioca završava Poljoprivredni fakultet u Zagrebu kao izvanredni student 1966. godine. Odmah nastavlja postdiplomski studij ribogojstva na Veterinarskom fakultetu i postaje magistar ribarstva 1969.

Od 1968. godine pa sve do ovih tužnih dana drug Matija Peić je na dužnosti direktora radne organizacije, više od 17 godina. Skoro cijeli radni vijek na dvije najodgovornije funkcije u radnoj organizaciji, 18 godina tehnički rukovodilac i 17 godina direktor. To je bilanca kojom se može pohvaliti rijetko koji naš ribarski stručnjak i rukovodilac. No ta izuzetno uspješna radna bilanca se ne ogleda samo u njenoj dugotrajnosti, ona je i primjer uspješnosti. Veliki uspjesi Ribnjačarstva Poljana u proizvodnji ribe, tehnološkim dostignućima i usavršavanju, a prije svega u ekonomskoj uspješnosti, neraskidivo su vezani za ime njenog tehničkog rukovodioca i kasnijeg direktora Matiju Peića. Izgradnja tvornice kisika i tehničkih plinova, te ovladavanje tom proizvodnjom i njenim plasmanom što je bilo izvan domašaja ribarskih disciplina, bio je proniciv ali i riskantan no nadasve uspješan privredni potez druga Peića i njegovih suradnika. On je time dao klasičan, a kod nas u ribarstvu jedini primjer, kako se relativno mala akumulacija ribnjaka i ribarske proizvodnje može višestruko oplemeniti kroz jednu atraktivnu i rentabilnu proizvodnju iz sasvim druge branže, pa onda ponovo vratiti u ribarsku proizvodnju da ju unaprijedi i učini stabilnom i rentabilnom.

Marljivost i umješnost u praksi, rukovođenju i trgovini druga Mate, postali su klasičnim primjerom u našem ribarstvu. Jednom kada je poljska ribarska delegacija posjetila Ribnjačarstvo Poljanu, zapitali su, pa gdje je taj direktor magistar Peić, o kojem su već dosta čuli. Kada smo im pokazali ribara u gumenim čizmama s kabanicom i ribarskom kapuljačom koji je uprezao konja u paradoš, sam nas vozio i na ribnjaku Einzer sortirao ribu, najprije su se začudili, a onda izjavili: Sada znademo zašto je Poljana jedno od najboljih i najuspješnijih ribnjačarstava u Jugoslaviji.

Pored osnovnih preokupacija u proizvodnji i rukovodenju poduzećem, drug Matija Peić je bio vrlo aktivan društveno politički radnik, u Savezu komunista, Sindikatu u samoupravnim organima. Po ribarskoj liniji je bio dugogodišnji član Upravnog i Izvršnog odbora Poslovnog udruženja i kasnije član Skupštine i Izvršnog odbora Poslovne zajednice slatkovodnog ribarstva Jugoslavije. Tu se svuda isticao svojom poslovničnom kratkoćom, jasnoćom i konstruktivnošću. Kao jednog od najpoznatijih ribara Jugoslavije nedavno smo ga birali za predsjednika Grupacije ribarstva pri Opštem udruženju poljoprivrede Jugoslavije, na kojoj funkciji je bio do smrti i još mu ni zamjenik nije izabran.

Za veliki trud, zalaganje i uspjeh naše društvo se odužilo drugu Matiji Peiću brojnim priznanjima i odlikovanjima. Od Predsjednika Republike druga Tita je odlikovan Ordenom rada sa srebrnim vijencem, a od Predsjedništva Jugoslavije Ordenom zasluga za narod sa srebrnim zrakama. Za velike zasluge u razvoju slatkovodnog ribarstva dodijeljena mu je Zlatna medalja slatkovodnog ribarstva od strane Skupštine

Poslovne zajednice slatkovodnog ribarstva Jugoslavije. Pa i visoki Orden rada sa zlatnim vijencem, kojega je primilo Ribnjačarstvo Poljana, je kolektivno odlikovanje cijelom kolektivu za zasluge u kojima je veliko učešće uzeo drug Matija Peić.

Ovo su tek fragmenti o drugu Matiji kao radniku, stručnjaku i rukovodiocu. No mi ribari druga Matu poznajemo kao izvrsnog druga i prijatelja, ugodnog u društvu, komunikativnog, veselog, spremnog na šalu i drugarsko zadirkivanje. I baš takav Mata u ličnom životu će nam najviše nedostajati, najviše ćemo osjećati njegov odlazak iz naše sredine.

Zauvijek nas je napustio drug Mata Peić, jedan od najboljih ribnjačara Jugoslavije. Svi ćemo sačuvati i gajiti uspomene na njega, svi ribari i ribnjačari, stručnjaci i naučni radnici ribarstva, Poslovna zajednica slatkovodnog ribarstva Jugoslavije, Ribokombinat Beograd i njegovo Ribnjačarstvo Poljana.

A najveću uspomenu će sačuvati njegovo veliko životno djelo.

Neka je vječna slava i hvala drugu Peić Matiji!

**CVJETAN BOJČIĆ, dipl. ing.**